
ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN THANH OAI
TRƯỜNG MẦM NON TAM HƯNG
GIÁO ÁN

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Hoạt động: Khám phá cái mũi
Đối tượng: 3 – 4 tuổi

Số lượng: 12- 15 trẻ.

Thời gian: 20 - 25 phút

Giáo viên: Trịnh thị Nhàn

Đơn vị: Trường Mầm non Tam hưng A
                                            NĂM HỌC 2022 - 2023

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Kiến thức:

- Trẻ biết tên gọi đặc điểm  cái mũi . Mũi có tên gọi là khứu giác mũi có 1 cái.

- Trẻ biết tác dụng của giác quan Mũi để thở và ngửi.

- Trẻ hiểu cách chơi trò chơi: Chung sức. Nhanh và đúng

2. Kỹ năng: 

- Trẻ gọi tên các giác quan cái mũi.

- Trẻ nói dược cấu tạo bên ngoài của mũi có sống mũi, cánh mũi, 2 lỗ mũi.

- Trẻ nói được bảo vệ giữ gìn cái mũi.

- Trẻ biết chơi trò chơi “Nhanh và đúng. Chung sức”

-  Kỹ năng tự phục vụ: biết lấy đồ dùng, cất đồ dùng đúng nơi quy định.

3. Thái độ:

- Trẻ biết bảo vệ giữ gìn vệ sinh mắt, mũi và cơ thể. 

- Biết giữ gìn, vệ sinh các bộ phận sạch sẽ.

1I. Chuẩn bị

1. ĐD của cô 

- Bài hát:  “Cái mũi. Bé khỏe bé ngoan”

- slide hình ảnh " cái mũi”

- Cô thuộc câu đố.

2. ĐD của trẻ:

- lô tô đôi mắt. Mũi.

- Tranh khuôn mặt. Và một số cơ quan mắt, mũi, miệng.
III. TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn địnhtổ chức:

Trẻ hát và vận động cùng cô bài hát “Cái mũi”

- Trò chuyện về nội dung bài hát.

-Trên khuôn mặt mình còn có những gì nữa? (Mắt. Mũi, miệng,...). Hôm nay cô sẽ cho các con khám phá về đôi mặt và cái mũi.

2. Phương pháp hình thức tổ chức.  Cái mũi

Cô chơi chơi trò chơi “Trời tối, trời sáng”

Cô nói “Trời tối” trẻ nhắm mắt. Các con có nhìn thấy gì không?  Khi cô nói “Trời sáng”  Trẻ mở mắt. Cô hỏi các con nhìn thấy gì không? Có thấy cô không.

*Quan sát, đàm thoại.

* Mũi:        cao giữa mặt một mình
               Hít thở thật giỏi lại tinh ngửi mùi? (Là gì?)

+ Cô đưa hình ảnh cái mũi cho trẻ quan sát (sống mũi, cánh mũi, 2 lỗ mũi                  

- Đây là hình ảnh gì?

- Các con có nhận xét gì về cái mũi?

- Mũi có tác dụng gì?  Ngoài để ngửi ra mũi còn làm gì nữa?

( Cô khái quát: Mũi có tác dụng để ngửi và hô hấp. Mũi còn  gọi là khứu giác. Mũi có sống mũi, cánh mũi, 2 lỗ mũi, trong lỗ mũi có lông mũi để ngăn chặn bụi bẩn. 

 => GD: Dạy trẻ phải giữ gìn sạch sẽ các bộ phân trên cơ thể với mắt thì các con phải rửa mặt, khi đi đường phải đeo kính, giữ gìn cho đôi mắt sạch sẽ, không ngồi gần, xem nhiều tivi, máy tính, điện thoại. Để bảo vệ tôt cho chiếc mũi bị bẩn và đau thì các con không ngoáy mũi, lau bẩn.

- Cho cả lớp hát và vận động bài hát: Cái mũi.

b. Trò chơi: Nhanh và đúng.

- Cô nói tên giác quan, trẻ gọi tên

- Cô nói tác dụng của giác quan, trẻ gọi tên và đưa tranh.

Trò chơi: Chung sức

- Cách chơi: Cô chia lớp mình thành 2 nhóm, 

- Nhiệm vụ của mỗi nhóm sẽ phải lên gắn bộ phận còn thiếu trên khuôn mặt. Thời gian chơi là 1 bản nhạc, hết nhạc đội nào gắn đúng, gắn nhanh đội đó giành chiến thắng.

3. Kết thúc : 

- Nhận xét chung cả lớp, cá nhân trẻ. Cho trẻ hát bài “Bé khoẻ bé ngoan ” -> chuyển hoạt động.
	- Trẻ hát cùng cô.

- Trẻ trả lời.

-Trẻ chơi trò chơi
- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời.

- Trẻ lằng nghe.

- Trẻ hát.

- Trẻ chọn hình và gọi tên.

- Trẻ chơi trò chơi

- Trẻ hát và vận động.

- Trẻ chào khách.
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